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第Ⅳ章 地域活動への参加状況について 

１．地域活動への参加状況（問 34） 

 「ほぼ毎年参加している」「何回か参加した」「過去に１度だけ参加した」のいずれ

かに回答した人は「夏祭り（盆踊り）」が 47.3％、「市民体育祭」が 35.9％、「防災・

防火訓練」が 26.8％の順になっている。また、「１度も参加したことがない」は「夏祭

り」が 44.8％、「市民体育祭」が 54.6％で、その他の地域活動はいずれも 6 割以上と

なっている。 

 

図表４－１ 地域活動への参加状況（単純回答）               （％） 

 

件数 

ほ
ぼ
毎
年

参
加
し
て

い
る 

何
回
か 

参
加
し
た 

過
去
に 

１
度
だ
け 

参
加
し
た 

１
度
も
参

加
し
た
こ

と
が
な
い 

無
回
答 

夏祭り（盆踊り） 1,092 11.7 25.5 10.1 44.8 8.0 

敬老会 1,092 3.4 3.9 2.5 78.6 11.6 

市民体育祭 1,092 6.7 19.5 9.7 54.6 9.5 

市民文化祭（公民館文化祭） 1,092 4.6 10.3 6.3 67.8 11.0 

防犯パトロール 1,092 2.2 12.8 7.2 66.9 10.8 

防災・防火訓練 1,092 4.4 13.2 9.2 63.1 10.1 

環境美化活動 1,092 5.6 14.0 5.1 63.8 11.4 

子ども会・ＰＴＡ 1,092 3.4 16.8 3.7 62.9 13.3 

ふれあい昼食会・サロン等 1,092 1.6 3.8 1.1 80.6 12.9 

その他 1,092 1.0 1.9 0.3 11.9 84.9 

 

図表４－２ 地域活動への参加状況（単純回答） 

n=1,092

11.7

3.4
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4.6
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4.4
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6.3

7.2
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3.7
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63.1

63.8
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80.6

11.9

9.5

11.0

10.8

10.1

11.4

13.3

12.9

84.9

�

ほぼ毎年
参加している

1.0

1.6
3.8

何回か参加した

1.9

過去に１度
だけ参加した

0.3

1.1

１度も参加した
ことがない

78.6

無回答

8.0

11.6

凡例

夏祭り（盆踊り）

敬老会

市民体育祭

市民文化祭
（公民館文化祭）

防犯パトロール

防災・防火訓練

環境美化活動

子ども会・ＰＴＡ

ふれあい昼食会
・サロン等

その他

 

（％） 
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２．災害時の避難場所の認知（問 35） 

  災害時の避難場所の認知状況については、市が定めた避難場所と地域が定めた緊急避

難場所の両方もしくは片方を知っている人は 68.4％になる。一方で、市と地域が指定

した避難場所は知らず、特に避難する場所も考えていない人は 17.1％になる。 

  年齢別には、年齢層が高いほど避難場所について知っている人の比率が高くなり、年

齢層の低い人ほど、避難場所を知らないし、特に避難場所も考えていない人の比率が

高くなる傾向が見られる。 

 自治会加入別には、市が定めた避難場所と地域が定めた避難場所の両方もしくは片

方を知っている人は、自治会加入者が 79.0％であるのに対し、自治会未加入者は

56.4％と自治会未加入者における避難場所の認知度は低い。 

 

図表４－３ 災害時の避難場所の認知（単純回答）              （％） 

 
両方  

知っている  

片方知っている  両方知らない  

無回答  
市が定めた  

方だけ  

自治会が  

定めた方だけ  

避難場所は  

決めている  

避難場所は  

決めていない  

合計      （n=1,092）  31.8 28.3 8.3 10.8 17.1 3.7 

年

齢

別  

30歳未満    (n=91）  7.7 33.0 3.3 23.1 30.8 2.2 

30歳代   （n=166）  18.1 32.5 10.2 15.7 21.7 1.8 

40歳代   （n=201）  26.9 28.9 7.5 14.4 20.9 1.5 

50歳代   （n=157）  35.7 29.9 7.6 10.2 13.4 3.2 

60歳代   （n=214）  40.7 29.9 10.3 4.7 12.1 2.3 

70歳以上（n=172）  48.8 22.7 7.0 3.5 12.2 5.8 

自

治

会

加

入

別  

加入   （n=663）  41.9 25.6 11.5 6.3 11.9 2.7 

未加入     （n=316）  18.4 34.2 3.8 17.1 23.7 2.8 

わからない  （n=95）  10.5 30.5 2.1 22.1 32.6 2.1 

 

図表４－４ 災害時の避難場所の認知（年齢別／自治会の加入別） 
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14.4

30.7
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28.3
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29.3

26.7

25.6

34.2

30.5

8.3

7.8

7.5

8.8

11.5

3.8

2.1

10.8

18.3

12.6

4.1

6.3

17.1

22.1

17.1

24.9

17.6

12.2

11.9

23.7

32.6

3.7

1.9

2.2

3.9

2.7

2.8

2.1

両方知っている 市の方だけ 自治会だけ
避難場所は

決めている

避難場所は

決めていない
無回答凡例

全体（n=1,092）

年齢別

30歳未満・30歳代（n=257）

40歳代・50歳代（n=358）

60歳代・70歳以上（n=386）

自治会への加入別

加入している（n=663）

加入していない（n=316）

わからない（n=95）

 

両方、もしくは片方知っている 両方知らない 
（％） 
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３．災害に備えて取り組んでいること（問 36） 

「非常用食糧の備蓄や持ち出し袋を用意」34.4％や、「家族で災害時の避難場所や安

否確認方法を定めている」22.0％など家庭内でできる取組みが比較的高い傾向にある。

一方で、「特に取り組んでいることはない」も 35.9％いた。 

 年齢別には、「地域の防災訓練や防火訓練に参加している」「自治会や管理組合など

で災害時対策に積極的に取り組んでいる」の地域の防災対策については年齢が高くな

るほど高くなる傾向があり、年齢層が低いほど「特に取り組んでいることはない」と

回答する傾向が見られた。 

 自治会加入別には、自治会加入者の方が自治会未加入者より防災意識が高い傾向に

あった。一方で、「災害時を想定して個人的に情報収集を行っている」については自治

会未加入者の方が高い結果となった。 

 

図表４－５ 災害に備えて取り組んでいること（複数回答／いくつでも）    （％） 
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で
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に
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災
害
時
を
想
定
し
て
個
人

的
に
情
報
収
集
を
行
っ
て

い
る 

そ
の
他 

特
に
取
り
組
ん
で
い
る
こ

と
は
な
い 

無
回
答 

 全 体    （n=1,092） 34.4 17.3 22.0 11.2 3.7 7.9 1.6 35.9 3.8 

年
齢
別 

30歳未満（n＝91） 23.1 12.1 20.9 2.2 0.0 8.8 1.1 50.5 1.1 

30歳代 （n＝166） 39.8 18.1 22.3 7.2 1.2 6.0 1.2 36.1 1.8 

40歳代 （n＝201） 32.3 19.4 21.4 8.0 1.5 12.4 1.5 37.3 0.5 

50歳代 （n＝157） 34.4 17.8 22.9 8.9 3.2 5.7 0.6 38.9 1.9 

60歳代 （n＝214） 31.3 22.0 24.8 18.2 6.1 5.1 2.8 34.6 4.7 

70歳以上（n＝172） 43.0 14.5 19.8 17.4 8.7 8.7 1.2 27.9 6.4 

自
治
会 

加
入
別 

加入     （n＝663） 37.9 19.8 22.3 16.9 5.1 6.9 2.0 31.8 3.2 

未加入   （n＝316） 32.0 14.6 23.1 2.5 1.6 10.1 1.6 42.4 2.2 

わからない  （n＝95） 23.2 12.6 18.9 2.1 0.0 7.4 0.0 47.4 1.1 

 

図表４－６ 災害に備えて取り組んでいること 

年齢別 

33.9

16.0

21.8

5.4

0.8

7.0

41.2

33.2

18.7

22.1

8.4

2.2

9.5

38.0

36.5

18.7

22.5

17.9

7.3

6.7

31.6

0 10 20 30 40 50 60

非常用食糧の備蓄や、災害用

の持ち出し袋を用意している

転倒防止金具や飛散防止フィルム

など地震対策を行っている

家族で災害時の避難場所や

安否確認方法を定めている

地域の防災訓練や

防火訓練に参加している

自治会や管理組合などで災害時対策

に積極的に取り組んでいる

災害時を想定して個人的に

情報収集を行っている

特に取り組んでいることはない

30歳未満・30歳代（n=257）

40歳代・50歳代（n=358）

60歳代・70歳以上（n=386）

 

自治会加入別 

37.9

19.8

22.3

16.9

5.1

6.9

31.8

32.0

14.6

23.1

2.5

1.6

10.1

42.4

23.2

12.6

18.9

2.1

0.0

7.4

47.4

0 10 20 30 40 50 60

非常用食糧の備蓄や、災害用

の持ち出し袋を用意している

転倒防止金具や飛散防止フィルム

など地震対策を行っている

家族で災害時の避難場所や

安否確認方法を定めている

地域の防災訓練や

防火訓練に参加している

自治会や管理組合などで災害時対策

に積極的に取り組んでいる

災害時を想定して個人的に

情報収集を行っている

特に取り組んでいることはない

加入している（n=663）

加入していない（n=316）

わからない（n=95）

 

（％） （％） 
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４．地域課題やまちづくりについて話し合う場への参加（問 37） 

 ここ５年間の地域課題やまちづくりなどについて話し合う場への参加状況は、いず

れの場においても「いいえ」が８割を超えている。 

 年齢別にみると、いずれの場へも年齢層が高くなるほど参加する傾向が見られる。 

 自治会の加入別にみると、「加入している」人の方が、「加入していない」人よりも

参加する割合が高くなっている。 

 

図表４－７ 地域課題やまちづくりについて話し合う場への参加状況（単純回答）（％） 

 市が主催する説明会やワークシ

ョップなどの話し合いの場 

地域団体が主催する説明会や会

議などの話し合いの場 

事業者が主催する説明会や協議

などの話し合いの場 

はい いいえ 無回答 はい いいえ 無回答 はい いいえ 無回答 

 全 体    （n=1,092） 2.9 89.7 7.3 8.2 85.3 6.5 4.8 87.2 8.1 

年
齢
別 

30歳未満（n＝91） 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 1.1 98.9 0.0 

30歳代 （n＝166） 0.6 98.2 1.2 1.8 97.0 1.2 1.2 97.6 1.2 

40歳代 （n＝201） 1.5 96.5 2.0 5.0 92.0 3.0 3.0 94.5 2.5 

50歳代 （n＝157） 1.9 96.2 1.9 7.6 90.4 1.9 5.1 92.4 2.5 

60歳代 （n＝214） 4.7 87.9 7.5 12.6 81.8 5.6 6.1 85.0 8.9 

70歳以上（n＝172） 5.8 72.7 21.5 17.4 63.4 19.2 10.5 66.3 23.3 

自
治
会 

加
入
別 

加入     （n＝663） 4.1 87.3 8.6 12.4 81.0 6.6 6.3 84.3 9.4 

未加入   （n＝316） 1.3 95.9 2.8 1.9 94.0 4.1 2.5 93.7 3.8 

わからない （n＝95） 1.1 97.9 1.1 1.1 97.9 1.1 2.1 96.8 1.1 

 

図表４－８（１） 地域課題やまちづくりについて話し合う場への参加状況（年齢別） 
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100.0
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96.2
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72.7

2.0

1.9

7.5

21.5

0.6

はい いいえ 無回答

1.2

凡例

市が主催する説明会やワーク
ショップなどの話し合いの場

30歳未満（n=91）

30歳代（n=166）

40歳代（n=201）

50歳代（N=157）

60歳代（n=214）

70歳以上（n=172）

 

 

 

 

 

（％） 
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図表４－８（２） 地域課題やまちづくりについて話し合う場への参加状況（年齢別） 

 

5.0

7.6

12.6

17.4

1.2

3.0

5.1

6.1

10.5

100.0

97.0

92.0

90.4

81.8

63.4

98.9

97.6

94.5

92.4

85.0

66.3

3.0

1.9

5.6

19.2

1.2

2.5

2.5

8.9

23.3

はい

1.1

1.8

いいえ

1.2

無回答凡例

地域団体が主催する説明会や
会議などの話し合いの場

30歳未満（n=91）

30歳代（n=166）

40歳代（n=201）

50歳代（N=157）

60歳代（n=214）

70歳以上（n=172）

事業者が主催する説明会や
協議などの話し合いの場

30歳未満（n=91）

30歳代（n=166）

40歳代（n=201）

50歳代（N=157）

60歳代（n=214）

70歳以上（n=172）
 

 

 地域課題やまちづくりについて話し合う場に参加している割合は、いずれの質問に

おいても自治会に加入している人が 8 割を超えている。 

 

図表４－９ 話し合いの場への参加者内訳（自治会加入別） 

市が主催する説明会やワークショッ

プなどの話し合いの場(n=32)   (%) 

84.4

12.5
3.1 0.0

加入している 加入していない

わからない 無回答

 

自治体が主催する説明会や会議など

の話し合いの場(n=90)        (%)  

91.1

6.7 1.11.1

加入している 加入していない

わからない 無回答
 

事業者が主催する説明会や協議など

の話し合いの場(n=52)       (%)  

80.8

15.4

3.8 0.0

加入している 加入していない

わからない 無回答
 

（地域課題やまちづくりなどについて話し合う場に参加したことがあると回答した場合のみ） 

 

（％） 
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５．地域情報の入手方法（問 39） 

 地域情報の入手方法についてみてみると、「市のホームページや『市報すいた』など

の市の広報物から入手」が最多であり、67.5％を占めている。次いで、「自治会が発行

する新聞や、回覧板や掲示板から入手」（47.1％）、「友人・知人から入手」（22.9％）

の順である。 

 年齢別には、いずれの年齢においても「市のホームページや『市報すいた』などの

市の広報物から入手」が最多となっている。「自治会が発行する新聞や、回覧板や掲示

板から入手」は年齢が高いほど高くなる傾向がみられる。 

 自治会加入別には、「地域の情報は入手していない」は自治会加入者が 4.2％、自治

会未加入者が 15.5％となった。またほとんどの媒体において自治会加入者の方が自治

会未加入者よりも地域情報を得ている結果となった。一方で、「インターネットで検索

して入手」では自治会未加入者の方が自治会加入者より高くなった。 

 

図表４－10 地域情報の入手方法（複数回答／いくつでも）          （％） 

 市
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
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や
「
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ど
市
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報
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か

ら
入
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自
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会
が
発
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す
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や
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板
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ら
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友
人
・
知
人
か
ら 

入
手 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
・

新
聞
な
ど
か
ら
入
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タ
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索
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入
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フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
・

ツ
イ
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・
ブ
ロ

グ
な
ど
か
ら
入
手 

そ
の
他 

地
域
の
情
報
は
入
手

し
て
い
な
い 

無
回
答 

    全   体   （n=1,092） 67.5 47.1 3.8 22.9 12.2 6.8 0.9 2.5 9.1 2.6 

年
齢
別 

30歳未満（n＝91） 47.3 19.8 0.0 28.6 2.2 7.7 2.2 3.3 27.5 1.1 

30歳代 （n＝166） 71.7 30.1 3.0 28.3 6.6 10.2 3.6 3.0 9.6 1.8 

40歳代 （n＝201） 66.7 42.3 2.5 19.9 6.5 10.0 0.5 2.5 11.9 0.5 

50歳代 （n＝157） 73.2 49.0 5.1 19.1 12.1 7.6 0.6 1.9 7.0 1.3 

60歳代 （n＝214） 67.3 61.2 5.6 22.0 18.7 5.1 0.0 2.8 3.3 2.3 

70歳以上（n＝172） 75.0 65.1 4.7 23.8 20.3 2.9 0.0 2.9 1.7 5.2 

自
治
会
加
入

別 

加入     （n＝663） 71.5 66.7 5.7 24.9 12.8 6.6 0.9 2.4 4.2 1.5 

未加入    （n＝316） 65.5 16.5 0.9 20.6 11.1 8.2 0.9 2.5 15.5 1.6 

わからない （n＝95） 55.8 16.8 0.0 20.0 11.6 4.2 1.1 3.2 22.1 2.1 
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図表４－11 地域情報の入手方法 

年齢別 

47.3

19.8

0.0

28.6

2.2
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2.2
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1.1
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30.1

3.0
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3.6

3.0
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1.8

66.7

42.3

2.5
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10.0

0.5

2.5
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0.5

73.2

49.0

5.1

19.1
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0.6
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67.3
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5.6
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18.7
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図表４－11 地域情報の入手方法 
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